

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 42 (341)

Четверг

27 мая

1948 года.

ЦЕНА 15 КОП.

Партийное руководство— источник силы и крепости комсомола

Комсомол будучи беспартийной организацией в то же время является организацией коммунистической и потому теснейшим образом примыкает к нашей большевистской партии. Всей плодотворной деятельностью, своими боевыми делами, своим ростом, идеейной закалкой, повседневным руководством — комсомол обязан большевистской партии.

Многие первичные парторганизации района оперативно руководят работой комсомольских организаций и оказывают им повседневную помощь в практической работе.

Вместе с этим в работе отдельных комсомольских организаций имеется ряд недостатков. Комсомольские территориальные организации: Кинелахтинская, Сысойльская, Саригорская месяцами не проводят комсомольских собраний. Там комсомольцы не вовлекаются в проведение массово-политической работы. Многие комсомольские организации, вопросы комсомольской работы решают без руководящих указаний партийных организаций. Секретарь Нялмозерской лесной парторганизации тов. Навлов и проживающий там член иллумина Бедлозерского РК КП(б) тов. Богданов не помогали в организации внутрисоюзной работы, не помогали комсомольцам в деле вовлечения нессоюзной молодежи в активную жизнь предприятия.

Такое отношение к руководству первичной комсомольской организацией привело к тому, что секретарь комсомольской организации тов. Россиев за 1947 год и 5 месяцев 1948 года не принял в комсомол ни одного человека. Комсомольские собрания не проводятся. Комсомольцы не повышают свой идеино-политический уровень, а поэтому и не являются организаторами социалистического соревнования, передовиками лесного производства.

Секретарям парторганизаций необходимо понять, что многими комсомольски-

ми организациями руководят молодые, не имеющие организаторских навыков и опыта практической работы секретари, нуждающиеся в повседневной помощи и поддержке. Поэтому необходимо, чтобы на каждом комсомольском собрании присутствовали коммунисты и помогали комсомольцам решать вопросы жизни комсомольской организации, показывали на деле с чего начать и как вести комсомольское собрание, направить и мобилизовать силы комсомольцев и молодежи колхоза, учреждения и предприятия.

Нужно оказывать помощь секретарям комсомольских организаций в составлении плана работы. Совместно с ними решать вопросы — где и как должен повышать идеально-политический уровень каждый комсомолец. Помочь подобрать руководителей политических кружков. Ставить на обсуждение партийных собраний внутрисоюзную работу комсомольских организаций, на которых давать деловые направления в работе. Указывать на недостатки работы молодым секретарям комсомольских организаций и помогать устранять эти недостатки.

Секретарям первичных парторганизаций необходимо помнить, что насколько оперативно они будут руководить и контролировать работу комсомольских организаций, оказывать своевременную помощь, настолько быстро комсомольские организации смогут ликвидировать имеющие место крупные недостатки в своей работе, настолько хорошо они будут работать с нессоюзной молодежью и оказывать свое влияние на все дела колхоза учреждения и предприятия.

Только повседневным руководством и практической помощью первичных парторганизаций, комсомольские организации могут быть подлинными организаторами масс нессоюзной молодежи в борьбе за успешное выполнение грандиозных задач четвертой сталинской пятилетки.

На два дня раньше срока

На Лумбасском сплавном участке по-стахановски работает бригада сплавщиков, возглавляемая кандидатом в члены ВКП(б) Николаем Степановичем Марковым.

Бригадной работе бригада из 33 человек на 2 дня раньше срока очистила хвост сплава на протяжении 14

километров, при этом сэкономив 66 рабочих дней.

Особо отличились сплавщики — 17-летний Н. И. Пороев, И. А. Иванов, М. С. Максимова.

Так коллектив Лумбасских сплавщиков борется за успешное завершение сплавных работ.

Н. Патракеев.

Сводка о ходе выполнения сельскохозяйственных работ по колхозам Ведлозерского района на 25 мая 1948 г.

Наименование сельсоветов	Проц. выполн. яр. сева	Посадка картофеля
Ведлозерский	74,6	5,8
Щекильский	104	88
Савиновский	87,8	37,4
Сысойльский	76,5	12,5
Нялмозерский	65	1,6
Палалахтинский	80,9	45
Колатсельгский	68,2	11,5
Саригорский	91,5	81
Тигверский	73	—
Кинелахтинский	72,8	17,6
Пульчейльский	92,5	15,4
Итого по району	77,8	21,6

* * *

За последнюю пятидневку темпы сева значительно снизились. Не выполнили плана сева зерновых культур колхозы Кинелахтинского, Тигверского и Колатсельгского сельсоветов. В колхозе им. Молотова Колатсельгского сельсовета из плана 8,5 га к посеву ячменя не приступили.

В колхозах, указанных сельсоветов затягивают агротехнические сроки посадки картофеля и посева овоцей, а председатели исполнкомов сельских Советов и секретари первичных парторганизаций пошли на поводу отсталых настроений и не принимают решительных мер по мобилизации имеющихся сил и средств в колхозах на выполнение плана сева.

Таким настроением должен быть положен конец.

Необходимо в ближайшие дни закончить посадку картофеля и овоцей в колхозах района.

Внесли подпись на заем

Колхозники колхоза «Ленинизм» Нялмозерского сельсовета на 25 мая полностью внесли сумму подписи на новый — Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Первыми внесли сумму подписи Н. Семенова, Иван Терентьев.

Колхозники и колхозницы района, послеуйте примеру передовых!

Н. Михайлов.

Комсомольцы и молодежь села!

Будьте в первых рядах борцов за успешное проведение сельскохозяйственных работ и получение высокого урожая в 1948 г.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ КОЛХОЗА „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“ САВИНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ВЕДЛОЗЕРСКОГО РАЙОНА КФССР

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам, ко всем дорожным работникам района

Дорогие товарищи!

В условиях нашего района дороги имеют громадное значение для развития всех отраслей народного хозяйства района.

Наш колхоз в 1947 году успешно выполнил план дорожных работ к 8 июня на 105 проц.

За выполнение плана дорожных работ 1947 г. Совет Министров КФССР нашему колхозу выдал премию.

В 1948 году мы должны выполнить об'ем дорожных работ на сумму 3000 рублей, в том числе за счет трудового участия в дорожном строительстве на 2000 рублей. Отработать на дорогах 60 человекодней и 36 конедней.

Советом Министров КФССР об'явлен месячник дорожного строительства в период между окончанием сева и началом сенокоса, ставящим задачу выполнения годового плана дорожных работ по местным дорогам к 10 июля сего года по трудоручаснию на 100 проц. и по бюджетным ассигнованиям не менее 65 проц., обеспечить восстановление основных мостов и дорог в районе.

По поручению общего собрания колхозников подписали:

Председатель колхоза Карпов.

Колхозники: Павлова, Матвеев, Беляева, Андреева, Михайлова.

На полях страны

По всей стране в разгаре полевые работы. На юге, в средней Азии и в Азербайджане началась уборка хлебов.

Во второй декаде мая МТС страны достигли наивысшей выработки. За 10 дней произведено около 18-ти миллионов гектаров тракторных работ. Это на полтора миллиона гектаров больше, чем в довоенном 1940 году.

Крымская и Московская области, а также Таджикская АССР 20 мая выполнили план тракторного сева яровых культур. Завершают весенний сев МТС Украины и Туркмении, Кабардинской АССР, Астраханской, Ленинградской и др. областей. Украина посеяла тракторами почти на полмиллиона гектаров больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

ПО РЕСПУБЛИКЕ

В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ РЕСПУБЛИКИ

Новые успехи бумажников

Бумажная промышленность Карелии досрочно выполнила полугодовой план по выпуску бумаги.

Передовики соревнования — бумажники Кондопоги — выпускают газетную бумагу уже в счет сентября.

Две тысячи центнеров рыбы сверх плана

10 колхозов Беломорского района сдали сверх майского задания более 2 тыс. центнеров рыбы. Рыбаки

колхозов «Северное сияние», «Заветы Ильича» и «Беломор» выполнили план второй декады мая на 340 проц.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ГРУЗОПЕРЕВОЗОК

Беломорско-Онежское пароходство на 7 дней раньше срока выполнило майский план грузоперевозок. Первое место в сорев-

новании занял коллектив пристани Шала, перевыполнивший месячный план почти в 2 раза.

(КарелфинТАГ).

Победоносный путь колхозного строя

(К 20-летию беседы товарища Сталина со студентами Института Красной профессуры, Комакадемии и Свердловского университета)

Историческую роль в раскрытии путей развития сельского хозяйства советской страны сыграло выступление товарища Сталина во время беседы со студентами Института Красной профессуры, Комакадемии и Свердловского университета 28 мая 1928 года. Тема выступления была — «На хлебном фронте».

Известно, что после XIV съезда ВКП(б) (1925 г.) советское государство устремилось по пути индустриализации. Промышленность усиленно развивалась и неуклонно шла вперед, а земледелие, основой которого было единоличное крестьянское хозяйство, чрезмерно отставало и не удовлетворяло растущих потребностей промышленности и населения городов. Советское государство, таким образом, опиралось на две разные основы: передовую социалистическую индустрию и отсталое мелкотоварное крестьянское хозяйство.

Такое положение не могло продолжаться долго, ибо это привело бы к полному расстройству народного хозяйства. К 1928 году начались хлебные затруднения в городах, хотя посевные площади и зерновые сборы зерна и достигли довоенных размеров.

С мудрой прозорливостью вскрыл тогда во время беседы товарищ Сталин основные причины затруднений с хлебом и указал, как выйти из этих затруднений.

«Выход состоит, прежде всего, — говорил товарищ Сталин, — в том, чтобы перейти от мелких, отсталых и распыленных крестьянских хозяйств к обединенным, крупным, общественным хозяйствам, снабженным машинами, вооруженным данными науки и способным произвести наибольшее количество товарного хлеба. Выход в переходе от индивидуального крестьянского хозяйства к коллективному, к общественному хозяйству в земледелии».

Опираясь на кооперативный план Ленина, товарищ Сталин теоретически разработал и на практике осуществил коллективизацию сельского хозяйства.

Партия во главе с товарищем Сталиным решила труднейшую после завоевания власти задачу пролетарской революции, задачу перевода мелких крестьянских хозяйств на рельсы социализма, задачу ликвидации кулакства, как самого многочисленного эксплуататорского класса». (И. В. Сталин — Краткая биография, стр. 132).

Товарищ Сталин показал, что с.-х. артель — главная форма колхозного движения, что МТС — опорные пункты социалистического государства в деревне. Вместе с передовыми людьми колхозной деревни товарищ Сталин разработал Устав сельскохозяйственной артели, который стал основным законом колхозной жизни.

Переход крестьянства на рельсы колLECTIVизма, на рельсы социализма разрушил последнюю надежду капиталистов всех стран на восстановление капитализма в СССР.

Устав на путь колхозов, советское крестьянство под руководством большевистской партии одержало большие победы. Баловой сбор зерна в предвоенные годы превысил 7 миллиардов пудов в год, а продукция товарного хлеба возросла почти в два раза по сравнению с 1913 годом. Производство хлопка по сравнению с 1913 годом увеличилось в три с половиной раза, льноволокна — в два раза, сахарной свеклы — в два раза и т. д. За пять предвоенных лет посевные площади в колхозах выросли на 13 миллионов гектаров, а поголовье скота возросло на 39 миллионов.

Коллективизация сельского хозяйства наряду с индустриализацией страны обеспечила экономическую

победу Советского государства в Великой Отечественной войне.

«Если на третьем году войны, — указывал в 1943 году товарищ Сталин, — наша армия не испытывает недостатка — продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказалась сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Война нанесла большой ущерб социалистическому сельскому хозяйству. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) принял развернутую программу восстановления и развития сельского хозяйства в послевоенный период. И проводя в жизнь эту программу, советское крестьянство уже в 1947 году добилось огромных успехов. Колхозы достигли довоенного уровня урожайности зерновых культур. В стране заготовлено, примерно, столько же хлеба, сколько в лучшие довоенные годы.

За выдающиеся успехи тысячи передовиков сельского хозяйства получили звание Героя Социалистического Труда, награждены орденами и медалями. Сейчас в стране развернулось социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства. В письмах к товарищу Сталину колхозники дают слово в 1948 году расширить посевные площади, завоевать еще более высокий урожай, ликвидировать отставание в развитии животноводства.

Высокие награды, предусмотренные Указом Президиума Верховного Совета СССР за получение высоких урожаев в 1948 и 1949 годах еще больше вдохновляют колхозников, работников МТС и совхозов на борьбу за дальнейший расцвет сельского хозяйства.

Колхозный строй завоевывает новые победы в борьбе за обилье продовольствия в нашей стране.

В. Поляков.

НОВЫЕ ЗАДАЧИ — ПО-НОВОМУ РАБОТАТЬ

После отмены карточной системы перед торговыми организациями и работниками торговли встали новые задачи — научиться по-новому торговать, развернуть культурную советскую торговлю.

Большинство торговых работников правильно поняли новые задачи и перестроили по-новому работу, добросовестно соблюдая правила свободной торговли.

Наряду с этим, сохранилась еще другая категория торговых работников, допускающая в своей практической работе грубые нарушения правил советской торговли.

Грубо нарушают правила советской торговли бывший продавец ОРС-а Ведлозерского леспромхоза Дмитриев, в последствии разоблаченный, как жулик и вор, расхитивший 10 тыс. рублей государственных средств. Зав. магазином Пихтахтинского магазина т. Агафонова нарушила правила советской торговли — отпускала в одни руки по 8 килограммов муки. Подобные факты имели место в магазинах райцентра, Пульчалах, в Сыссоле и в ряде других торговых точек, по системе районного рабочего союза, а также в ОРС-а Ведлозерского леспромхоза.

Все, выше перечислен-

ные факты, являются следствием того, что руководители торгующих организаций: председатель райпотребсоюза тов. Олькин и начальник ОРС-а леспромхоза тов. Киселев не придают должного внимания улучшению обслуживания потребителей.

Руководители торгующих организаций должны развернуть торговлю всеми необходимыми товарами. Это будет способствовать неуклонному росту благостояния трудящихся и выполнению хозяйствственно-политических задач.

А. Морозов,
зав. райторготделом исполнительного комитета райсовета.

IV ПЛЕНУМ РК ЛКСМ

На днях состоялся IV Пленум районного комитета комсомола. Пленум заслушал доклад секретаря РК ЛКСМ тов. Кургашова, «Об организационно-политическом укреплении сельских комсомольских организаций».

В прениях по докладу тов. Кургашова выступило 12 человек.

В своем выступлении секретарь Щекинской территориальной комсомольской организации тов. Иванов сказал:

«Все комсомольцы нашей комсомольской организации закреплены за колхозами, проводят читки и беседы среди колхозников. Это способствовало успешному проведению весеннего сева. Колхозы нашего сельсовета первыми в районе закончили весенний сев зерновых. Комсомольцы нашей территории комсомольской организации учатся в кружке по изучению Устава ВЛКСМ. Задача комсомольцев нашей организации говорит он — повседневно повышать уровень своих знаний, усилить массовую работу на селе, бороться за то, чтобы наш сельсовет по всем видам работ был передовым в районе».

Тов. Морозов в своем выступлении остановился на том, что укрепление первичных комсомольских организаций имеет боль-

шое значение, поскольку первичная организация является основой комсомола.

Однако, из доклада тов. Кургашова можно сделать вывод — говорит т. Морозов, что вопрос организационного укрепления колхозных и территориальных комсомольских организаций не стоял в центре внимания работы РК ЛКСМ и первичных комсомольских организаций.

Докладчик не рассказал Пленуму о постановке внутрисоюзной работы, о росте рядов колхозных и территориальных комсомольских организаций. Факты говорят о том, что за 1948 г. не создано ни одной колхозной комсомольской организации. Принято в ряды ВЛКСМ всего лишь 5 человек.

Усилить руководство внутрисоюзной работой первичных комсомольских организаций, добиться 100-процентного охвата политической учебой всех комсомольцев. Это является основной задачей секретарей территориальных комсомольских организаций и в первую очередь работников РК ЛКСМ.

Пленум принял развернутое постановление, направленное на организационно-политическое укрепление сельских комсомольских организаций.

О и О

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС В ВЕДЛОЗЕРЕ

В селе Ведлозере 23 мая проводился районный профсоюзно-комсомольский кросс, в котором приняли участие лучшие спортсмены района — 40 человек. В соревнованиях первое место заняла команда райсовета.

Лучшие результаты по бегу показал А. А. Михайлов, пробежавший дистанцию 3000 метров за 1 мин. 46 секунд. Вторым и третьим местами поделились М. П. Михайлова и А. Ф. Петрова.

На итоговом вечере лучших спортсменам вручены почетные грамоты и выданы премии.

М. Симонов.

О и О

Наладить учет в колхозе

Хорошо поставленный учет в колхозе во многом способствует укреплению трудовой дисциплины, организации труда и укреплению артельного хозяйства.

В колхозе «Свободный труд» Ведлозерского сельсовета работает счетоводом продолжительное время М. Ильин. Учет в этом колхозе находится в запущенном состоянии. Пользуясь бесконтрольностью правления и счетовода в зимний период, фураж (солому, сено) таскали кому не лень, никто за это не отвечает, потому что отсутствовал учет. Теперь в разгар полевых работ,

учет труда отсутствует. Большинство колхозников не знают норм выработок, так как они до всеобщего обозрения вправление колхоза не вывешаны.

Эти и многие другие неполадки в постановке учета и отчетности являются доказательством того, что счетовод т. Ильина ходит рыбачить и большую часть времени проводит дома, а на работе бывает не более двух часов в день.

Правление колхоза должно обсудить нерадивое отношение счетовода и потребовать коренного улучшения постановки учета в колхозе.

Н. Иванов.